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Занятие для детей подготовительной группы

Тема: Полезные и ядовитые растения.
Цель: Познакомить детей с полезными и ядовитыми растениями, развивать речь, любознательность, прививать любовь к живой и неживой природе;

Дать первоначальное представления о лесе, познакомить детей с видами леса, вызвать у детей интерес к окружающему миру, формировать реалистическое представления об окружающий нас природе, активизировать внимания и память;

Ход занятия

Ребята, сегодня мы с вами отправимся в путешествие, на пути нам встретятся несколько остановок, но остановки не простые, а с заданиями. Ребята, а куда мы с вами отправимся в путешествие, вы угадаете сами

Весной веселит,                        Богатырь стоит богат

Летом холодит,                         Угощает всех ребят

Осенью питает,                         Ваню - земляничкой

Зимой согревает                       Таню костяникой
                                                 Машеньку орешками

                                                 Петю сыроежками

                                                 Катеньку малиной

                                                 Хулигана- хворостиной (Лес)

Для того, чтобы отправится в лес, нужно одеть бейсболки и рюкзаки.

1 . Остановка «Лесная»

Как вы думаете, что такое лес?

Лес - где растет очень много деревьев и растений, где живут и выводят птенцов птицы, где живут различные дикие животные. Ребята, а для чего люди отправляются в лес (чтобы поиграть, повеселиться, позагорать, поесть шашлыков, отдохнуть) и самое главное подышать свежим воздухом.

Ребята, а почему в лесу свежи, чистый воздух?

Как мы должны беречь лес?

А теперь посмотрите на картинку и скажите, какой это лес? (лиственный)

А как вы догадались?
Почему его называют лиственным (потому что на веточках деревьях растут листочки. В этих лесах растут деревья береза, липа, осина, кустарники малины, смородина, черемуха. Этот лес очень светлый, солнечный лучи освещают всю землю.

А теперь посмотрите на другую картинку, это какой лес? (хвойный)

Как вы думаете почему? (потому что на веточках этих деревьев растут не листочки, а хвоя, иголки. Какие деревья растут в этих лесах ели, сосны, елки, кедр. В этом лесу очень мрачно и темно.

А теперь посмотрите на следующую иллюстрацию. Как вы думаете, а это какой лес?

Лес, где растут и лиственные, и хвойные растения называется смешанным лесом. В этом лесу, растут различные растения, ягоды и грибы.

Стихотворение про лес.

Кусты и деревья, листочки на ветках

Лиственный лес, это помните, детки

Дуб в нем, березки, липы, рябинки,

Лещина, шиповник, ясень, осинки.

Если иголочки вместо листвы,

Хвойным тогда этот лес назови

Если же есть и листва, и хвоинки,

Рядом и ели растут, и осинки,

Смешанным лес тот зовется, друзья-

Тут все деревья от «А» и до «Я»

Д/и « Угадай, какой лес»

Д/и « Одень дерево» - рисовать восковыми карандашами

Динамическая пауза.

Раз-два- ти- четыре- пять.

В лес отправились гулять(обычная ходьба)

По извилистым тропинкам

Потихоньку мы пойдем (ходьба змейкой)

Может быть и под листочком

Сладко ягодку найдем

На носочки дети встали,

По дорожки побежали(бег на носочках)

И на каблучках пойдем,

Через лужи перейдем (ходьба на пятках)

Отдохнули вот и славно

Поговорим теперь о главном.

2. остановка «Сказочная» 
« Как появились растения на земле»

Возвращался Иван- царевич от Бабы- Яги, доехал до большой реки, а моста нет. Махнул три раза платком в правую сторону – повисла над рекой дивная радуга, он переехал по ней на другой берег. Махнул два раза в левую сторону – радуга стала маленьким- маленьким мостиком.
Бросилась Баба-Яга за Иваном- царевичем вдогонку по этому мостику, добралась до середины, а он возьми и сломайся. Рассыпалась радуга по обе стороны на мелкие осколки растениями.

Одни растения были добрые – от следов Ивана- царевича, а другие ядовитые там. Где Баба –Яга ступала. (разговор по сказке)

3. остановка «Не заболей-ка»

Ребята, почему же эта остановка так называется. Потому что здесь повсюду растут лекарственные и полезные растения.

Рассматривание иллюстраций.

Подорожник – это растения растет повсюду лечит раны и ссадины, помогает при кашли. Подорожник не только растет в лесу, но и на полянках, на дорожках и даже на участке детского сада. 

Растет на поле вдоль дорожек

Чудесный доктор подорожник

Я вам сейчас раскрою тайну-

Он здесь дежурит не случайно

Порежешь пальчик – он поможет,

Царапина – полечит тоже

Собьешь коленку – не беда!

Зеленый доктор здесь всегда.

Крапива

 Ах, не трогайте меня

 Обожгу и без огня (крапива)

Очень жгучие, это лекарственное растение, в нем очень много витаминов, из этой травы варят суп, лечат спину, ноги, крапива останавливает кровь.

Брусника

Очень богата витаминами, ягода очень кислая, полезная, когда температура, попьешь морсику, она поправит ваше здоровья.

Шиповник – кустарник покрыт шипами, но плоды и ягоды богаты витаминами, повышает иммунитет. В нашем детском саду варят компот из ягоды. Чтобы дети были здоровыми.
4. остановка «Музыкальная»

Дети слушают Вальс цветов «Чайковского» танцуют под музыку – игра на взаимоотношения «Рука в руку»

5. остановка « Ядовишка»

«Вороний глаз» 

Очень зло глядит на вас

Из травы «вороний глаз»

Посмотрите, даже вид

Этих ягод ядовит.
Растет в лесах, на стебле один цветок, после его отцветение образуется черная ягода – плод, напоминающий вороний глаз. За сходство с ним растение и особенно плод - ядовито.

Белые горошки на зеленой ножке (ландыш)
Его мелкие белые цветы похожи на душистые колокольчики, два крупных листа обхватывают стебли. После отцветения образуются оранжево- красные ягоды. Они ядовиты.

6. остановка «Театральная»

Воспитатель: «У меня зазвонил телефон

- Кто говорит

- Слон

-Что вам надо?

- Микстуру

-Для кого?

-Для сына моего

- Что случилось?

- Кашель у него сильный, не дает ни спать, ни читать.

-Хорошо- хорошо, пришлю вам сегодня микстуру.

- А потом позвонил медведь. Да как начал, как начал реветь

- Погодите, медведь, не ревите

Объясните, чего вы хотите?
Но он все «му» да «му», а к чему, почему –не пойму 

Повести, пожалуйста трубку.

А потом позвонила свинья.

- Нельзя ли прислать пластыря?

- Я сегодня поцарапала спинку и болит у меня щетинка

- Где я пластырь возьму?

Хорошо , свинья, я вам помогу

- Ой чем мы вам поможем

- Да конечно подорожник, приложим.

- А где же я микстуру слону возьму, может я морсиком его угощу.

- Что же делать как же быть может мне всех ребят угостить.

Итог

Кто запомнил лекарственные растения, возьмет зеленые полосочки

Сюрпризный момент: Угощения морсом.         

